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LEIACOMATENCAOASINSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este caderno, confira atentamente se o tipo de caderno — Caderno 16-IEMEN — coincide com o que esta
registrado em sua folha de respostas. Em seguida, verifique se ele contém oitenta questoes, correspondentes as provas
objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 80, seguidas da prova discursiva e de espago pararascunho.

2 Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificagdo, escreva, no espago apropriado na sua folha de respostas, com
sua caligrafia usual, o seguinte provérbio:

Podemos escolber o que semean; mas colRemos o que plawtamos.

Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais proximo que tome as providéncias cabiveis.

O espaco para rascunho da prova discursiva é de uso opcional; ndo contara, portanto, para efeito de avaliagao.

Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que nao seja fornecido pelo CESPE/UnB.

N&o serao distribuidas folhas suplementares para rascunho nem para texto definitivo.

N&o se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagdo do chefe de sala.

Na prova discursiva, nao sera avaliado texto escrito a lapis, texto escrito em local indevido ou texto que tenha identificagao fora do local

apropriado.

Aduracgao das provas e de cinco horas, ja incluido o tempo destinado a identificacdo — que sera feita no decorrer das provas —, ao

preenchimento da folha de respostas e a transcrigdo do texto definitivo da prova discursiva para a folha de texto definitivo.

10 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apés o inicio das provas e podera levar o seu caderno de
provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado para o término das provas.

11 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e a folha de texto definitivo da prova
discursiva e deixe o local de provas.

12 A desobediéncia a qualquer uma das determinagoes constantes no presente caderno, na folha de respostas ou na folha de texto
definitivo da prova discursiva podera implicar a anulagao das suas provas.
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AGENDA (DATAS PROVAVEIS)
I 16/1/2007, apos as 9 h (horario de Brasilia)— Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet—www.cespe.unb.brfconcursos/tse2006.

Il 16 a 18/1/2007 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposi¢do de Recurso, Internet — www.cespe.unb.br/
concursos/tse2006, mediante instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse enderego.

OBSERVAGOES
- Nao serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 12 do Edital n.® 1/2006 — TSE, de 13/11/2006. -
- Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet — www.cespe.unb.br/concursos/tse2006. CL'-S p E U n B

- E permitida a reproducéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. UNIVERSIDADE DE BRASIUA




Nas questdes de 1 a 80, marque, em cada uma, a inica opgo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcagdes, use a folha de respostas, tinico documento valido para a corregdo das suas provas.

Nas questdes que avaliam No¢des de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos
os programas mencionados estdo em configuragdo-padriio em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que
ndo ha restricdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relag@o aos programas, arquivos, diretdrios e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdes 1 e 2

10

13

16

19

22

25

28

Falei de esquisitices. Aqui estd uma, que prova ao
mesmo tempo a capacidade politica deste povo e a grande
observacdo dos seus legisladores. Refiro-me ao processo
eleitoral. Assisti a uma elei¢do que aqui se fez em fins de
novembro. Como em toda a parte, este povo andou em busca
da verdade eleitoral. Reformou muito e sempre; esbarrava-se,
porém, diante de vicios e paixdes, que as leis ndo podem
eliminar. Varios processos foram experimentados, todos
deixados ao cabo de alguns anos. E curioso que alguns deles
coincidissem com os nossos de um e de outro mundo. Os
males ndo eram gerais, mas eram grandes. Havia elei¢des
boas e pacificas, mas a violéncia, a corrup¢do e a fraude
inutilizavam em algumas partes as leis e os esforcos leais dos
governos. Votos vendidos, votos inventados, votos destruidos,
era dificil alcancar que todas as elei¢cdes fossem puras e
seguras. Para a violéncia havia aqui uma classe de homens,
felizmente extinta, a que chamam pela lingua do pais,
kapangas ou kapengas. Eram esbirros particulares,
assalariados para amedrontar os eleitores e, quando fosse
preciso, quebrar as urnas e as cabegas. As vezes quebravam
sO as cabegas e metiam nas urnas magos de cédulas. Estas
cédulas eram depois apuradas com as outras, pela razdo
especiosa de que mais valia atribuir a um candidato algum
pequeno saldo de votos que tirar-lhe os que deveras lhe foram
dados pela vontade soberana do pais. A corrupgdo era menor
que a fraude; mas a fraude tinha todas as formas. Enfim,
muitos eleitores, tomados de susto ou de descrenga, ndo
acudiam as urnas.

Machado de Assis. A semana. Obra completa, v. I1I
Rio de Janeiro: Aguilar, 1973, p. 757

QUESTAO 1 |

Em relag8o ao texto, assinale a opgdo incorreta.

(A]

Apds o termo “uma” (0.1), subentende-se a elipse da palavra
esquisitice.

Caso a expressdo “aqui se fez” (0.4) seja substituida por aqui
foi feita, prejudica-se a correcdo gramatical do periodo.

Em “esbarrava-se” (0.6), o termo “se” indica indeterminagéo
do sujeito.

O emprego da virgula apds “paixdes” (0.7) justifica-se porque
a oracdo subseqiiente ¢ explicativa.

QUESTAO 2 |

De acordo com o texto, julgue os itens a seguir.

I A reiteracdo da palavra “votos” ({.14) confere énfase a idéia
apresentada no periodo.

IT Pelos sentidos do texto, conclui-se que a palavra “esbirros”
(0.18) esta sendo empregada com o mesmo significado que
tem atualmente a palavra capanga.

IIT A expressdo “lhe foram dados” ((.24-25) pode, sem prejuizo
para a corregdo gramatical do periodo, ser substituida por
foram dados a ele.

IV A palavra “corrupgdo” (0.25) estd sendo empregada como
sin6nima de “fraude” (0.26).

A quantidade de itens certos € igual a

(A I 0 2. ® 3. O 4.

QUESTAO 3 |

Assinale a op¢do que apresenta erro de pontuacéo.

O Pela primeira vez, a populagio de Belo Horizonte vai poder
escolher, por meio da Internet, as obras que serdo executadas
na cidade. Disponivel no periodo de 1.° a 30 de novembro, a
nova modalidade, conhecida por Or¢camento Participativo
Digital, tem parceria entre a Prefeitura Municipal de Belo
Horizonte (PBH) e o Tribunal Regional Eleitoral de Minas
Gerais (TRE-MG).

® Onovo sistema baseia-se em dados fornecidos pelo TRE-MG
a PBH (quantitativo de eleitores, numero do titulo de eleitor
etc.), e foi solicitado pelo prefeito de BH, Fernando Pimentel,
ha cerca de seis meses, ao entdo presidente da instituigéo,
Armando Pinheiro Lago.

® O voto via Internet sera permitido apenas para aqueles com
domicilio eleitoral na capital (aproximadamente 1,7 milh&o de
pessoas), que poderdo decidir pelo conjunto de nove obras
(quatro em cada regional) que serdo feitas no municipio em
um prazo maximo de dois anos.

@ Para votar, o cidadfo deve entrar no sitio da PBH. Quem nfo
tiver acesso a Internet em casa pode ir até um dos 175 postos
publicos montados, pela PBH onde havera monitores para
ajudar aqueles que ndo estdo acostumados a lidar com
computador.

Opgdes adaptadas. Internet: <www.tse.gov.br>
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QUESTAO 4 1

O diretor-geral do Tribunal Superior Eleitoral (TSE), Athayde
Fontoura Filho, reafirmou que a urna eletronica apresenta risco zero de
fraude e que a seguranga pode ser aferida por meio da votagéo paralela,
realizada no dia da elei¢@o, concomitantemente ao pleito oficial.

Assinale a op¢do que nfio representa continuagfo coesa e coerente para
o trecho acima.

O Porquanto, no periodo entre o primeiro e o segundo turno das
elei¢des, o TSE tradicionalmente aproveita para verificar e corrigir
as urnas de locais em que foram verificados problemas.

® Athayde Fontoura destacou que, nos estados em que a eleiggo for
s0 para presidente da Repuiblica, o tempo de votagdo devera ser de
apenas 10 segundos. Nos estados onde houver elei¢do também para
governador, o TSE estima que cada pessoa leve, em média, 20
segundos para votar.

® Também lembrou a estimativa de que 90% dos votos de todo o pais
para presidente da Republica estarfio totalizados até as 22 h de
domingo. Segundo o diretor, até a meia-noite do mesmo dia, 99%
dos votos devem estar totalizados.

® O diretor-geral informou ainda que seis estados pediram ao TSE
tropas federais para garantir a seguranca do segundo turno das
eleigdes. De acordo com ele, no total, 120 municipios do
Amazonas, Rio Grande do Norte, Paraiba, Piaui, Tocantins e Para
receberdo refor¢o na seguranga.

Opgoes adaptadas. Internet: <www.tse.gov.br>

Texto para as questdes S e 6
Caro eleitor,

1 Nos ultimos meses, a campanha politica mobilizou
vivamente os brasileiros. No primeiro turno, foram alcangadas
marcas extraordinarias: além do alto indice de comparecimento as

+ urnas e de uma irrepreensivel votagdo, em que tudo aconteceu de
forma tranqiiila e organizada, a apurag&o dos resultados foi rapida
e segura, o que coloca o Brasil como modelo nessa area.

7 Amanhd serfio definidos os nomes do presidente da
Republica e dos governadores de alguns estados. O pais, mais do
que nunca, conta com vocg.

10 Democracia ¢ algo que lhe diz respeito e que se aperfeicoa
no dia-a-dia. E como uma construgio bem-preparada, erguida sobre
fortes alicerces. Esses alicerces sdo exatamente os votos de todos

13 0s cidaddos. Quanto mais fiel vocé for no exercicio do direito de
definir os representantes, mais sélidas serdo as bases da nossa
democracia. Por isso, é essencial que vocé valorize essa escolha,

16 elegendo, de modo consciente, o candidato que julgar com mais
condi¢des para conduzir os destinos do pais e de seu estado.

Vocé estara determinando o Brasil que teremos nos

19 proximos quatro anos. Estara definindo o amanhi, o seu proprio
bem-estar e de sua familia, o crescimento geral, a melhoria do
emprego, da habitacdo, da saide e seguranga publicas, do

22 transporte, o preco dos alimentos. O momento € decisivo e em suas
maos — entenda bem, em suas maos — esta depositada a confianga
em dias felizes.

25 Compareca, participe. No se omita, ndo transfira a outros
uma escolha que € sua. Pense e vote com a firmeza de quem sabe
o que estd fazendo, com a responsabilidade de quem realmente

2s compreende a importancia de sua atitude para o progresso da nagéo
brasileira. Esta é a melhor contribuig@o que vocé podera dar a sua
Patria.

Ministro Marco Aurélio de Mello. Pronunciamento
oficial. Internet: <www.tse.gov.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 5 1

Em relagdo ao texto, assinale a opgdo correta.

O Considerando-se o género textual, é correto afirmar que
o emprego de “vocé”, no decorrer do texto, indica um
interlocutor inico.

@ Na linha 3, a substitui¢do do sinal de dois-pontos por
ponto final e o emprego de inicial maitiscula em “além”
provocam truncamento sintatico, o que prejudica a
coeréncia do texto.

® A expressdo “nessa area” (0.6) retoma a idéia implicita,
no paragrafo, de processo eleitoral.

® A substitui¢iio da expressio “serdo definidos” (0.7) por

definir-se-ao garante a corregéio gramatical do periodo.

QUESTAO 6 1

Assinale a op¢do em que a substituicdo sugerida prejudica
a correcdo gramatical do texto.

“lhe diz respeito” (£.10) por diz respeito a vocé
“se aperfeicoa” ((.10) por € aperfeicoado

“no exercicio do” (¢.13) por ao exercitarem o
“serdo” (0.14) por vio ser

©®00

QUESTAO 7

A ética ¢ o dia-a-dia de uma sociedade. Sociedades
ndo existem no abstrato: elas precisam de alguma espécie de
cimento que mantenha as suas pecas bem-ajustadas e
solidas. Antigamente, esse cimento era fornecido pelos
valores religiosos. Uma das diferengas entre o Ocidente
moderno e os paises islamicos € que 14 o cimento continua
aserreligioso; enquanto aqui, chegou-se a conclusdo de que
era melhor laicizar a politica, deixando as crengas para a
consciéncia ou a convic¢do de cada um.

E assim, o que nos mantém unidos em torno deste ou
daquele projeto politico é a idéia — concreta ou difusa —
de uma ética; de um tipo de comportamento que preste
homenagem a certos principios. Esses principios poderiam
ser resumidos em um sé: o da coisa publica.

O Globo, 30/11/2006, p. 6 (com adaptagdes)

Em relag8o as idéias do texto acima, assinale a opgio
correta.

O O cimento que mantém a sociedade ocidental
bem-ajustada e solida s@o os valores religiosos.

@ Os paises islamicos laicizaram a politica em busca de
um principio ético.

® O principio da coisa publica resume os principios a que
uma ética que embasa um projeto politico presta
homenagem.

® Os paises islamicos relegam as crengas a consciéncia ou
a convicgdo de cada um.
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QUESTAO 8 1

O terreno da ética € o proprio chdo onde estdo

fincadas as bases de uma sociedade. Essa construgio ¢ feita
todos os dias. Ha algo de imaterial em todos os edificios
politicos. Eles ndo estdo ai por obra divina. Precisam ser

reforcados

permanentemente, por meio de atos

significativos em que as pessoas reconhecam o interesse
publico. E isso que mantém a ordem publica, e ndio somente,
nem, sobretudo, a forga policial. Se as pessoas deixam de
acreditar em uma ética subjacente ao dia-a-dia em um
codigo de conduta que rege a acdo dos politicos, pode-se
prever que todo o edificio da sociedade estara ameagado.

O Globo, 30/11/2006, p. 6 (com adaptagdes)

Acerca das relagdes logico-sintaticas textuais, as opgdes
seguintes apresentam propostas de associag@o, mediante o
emprego de conjuncdo, entre periodos sintaticos do texto
acima. Assinale a opgfo que apresenta proposta de
associagdo incorreta.

periodo conjunc¢io periodo
(A) primeiro e segundo
(6] terceiro entretanto quarto
® quarto conquanto quinto
(D} quinto ja que sexto

QUESTAO 9 .

Assinale a opg¢do que apresenta fragmento de texto
gramaticalmente correto.

O O presidente do TSE, Marco Aurélio de Mello, atribuiu

ao “aprimoramento” do processo eleitoral eletronico a
velocidade da totalizacdo dos votos. Nesta ultima
elei¢do, o TSE bateu o recorde histérico, alcangando a
totalizagio de 90% dos votos as 19 h. As 21 h 15 min,
ja haviam sido apuradas 99% das urnas.

“Estamos num caminho certo, no caminho que consagra
o sistema que preserva, acima de tudo, a vontade do
eleitor”, destacou. O presidente lembrou de que a
expectativa inicial era de chegar ao patamar de 90% dos
votos totalizados em todo o pais as 22 horas, mas o
indice foi alcangado as 19 h 30 min.

O presidente do TSE avaliou que o sistema de votacdo
brasileiro ¢ “satisfatorio”, tendo sido preservado a
vontade do eleitor. Marco Aurélio ponderou que, diante
da agilidade na apuracio dos votos, a antecipacdo do
resultado final em todo o pais nfo € o mais importante
no momento.

Ao responder uma questdo sobre os resultados
apontados na apurac¢do do segundo turno presidencial,
o ministro Marco Aurélio considerou que, “sem divida
alguma, a diferenca maior de votos resulta por
legitimidade para o candidato eleito”. O ministro Marco
Aurélio congratulou aos eleitores brasileiros que, mais
uma vez, compareceram as urnas para exercer “esse
direito inerente a cidadania, que € o direito de escolher
0s representantes”.

Opgdes adaptadas. Internet: <www.tse.gov.br>

QUESTAO 10

1 Um fator a ser revistono MERCOSUL € o foco: ndo adianta
debater uma agenda mirabolante, com 40 ou 50 temas. E preciso
focar as agdes de modo pragmatico, com as seguintes prioridades:

4+ concluir a unifo aduaneira; eliminar barreiras juridicas e
monetarias; facilitar os negécios entre as empresas dos paises-
membros e obter financiamentos em nome do bloco no Banco

7 Mundial, para ampliar a infra-estrutura regional, o que até agora
sequer foi pleiteado. As questdes alfandegéria e fitossanitaria
devem ser harmonizadas o mais rapidamente possivel, pois ndo

10 haverd bloco econdmico vidvel enquanto houver entrave no
intercdmbio entre os Estados-membros. Finalmente, ¢ preciso
considerar que, no mundo globalizado, as relagdes externas afetam

13 0 cotidiano das empresas e das pessoas. O atual impasse no
MERCOSUL s06 sera superado se 0s empresarios se organizarem na
defesa de seus interesses e direitos, por meio da informagéo e da

16 mobilizagdo da sociedade sobre as implicagdes internas das
decisdes tomadas em foruns internacionais.

Abram Szajman. O Globo, 26/11/2006 (com adaptagdes)

Em relagfo ao texto acima, assinale a opg¢éo correta.

O Na linha 1, a substitui¢do do sinal de dois-pontos por ponto final,
com a modificagéo de inicial minuscula para maitiscula na palavra
“nd0”, prejudica a corregdo gramatical do texto.

® O emprego de sinal de ponto-e-virgula ({.4-5) justifica-se por isolar
elementos de uma enumeragio.

® Nalinha 7, o termo “o0 que” retoma o antecedente “ampliar a infra-
estrutura regional”.

® O vocabulo “se” (0.14) exerce a mesma fungfo sintatica em ambas
as ocorréncias.

Texto para as questdes 11 e 12

85 Disquete de 3% {A:)

Arquivo  Edtar  Exibir  Favoritos  Ferramentas  Ajuda o
e T ? s ! He Ev

Endereco | a1 v alr
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| I2)Documentos Antigos
@Apresentagéo da Proposta
@Dados Eleicio
@Eleigéo

@Reforma Escritdrio

= W Meu camputador
+ J} Disquete de 314 (A1)
+ S Disco local (C:)
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& Unidade de DVD (E:)
S Unidade de CD-RW (F:
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A figura acima mostra uma janela do Windows Explorer, executado em
um computador que usa o Windows XP como sistema operacional.

QUESTAO 11 1

Com relagdo a figura, ao Windows Explorer e ao Windows XP,
assinale a op¢do correta.

O Ao se clicar o simbolo * | imediatamente a esquerda do icone

A3 Disquete d= 3% (A1) | abre-se uma janela cuja fungdo ¢ a de
formatar o disquete.

® Ao final da seguinte seqiiéncia de a¢des, o icone=# Disco local (C:)
estard selecionado: clicar o icone EL]Apresentaso da Proposta; clicar

o

@® Ao seclicar o icone ) Documentos Antigos ¢ em seguida, clicar X |
a esquerda de Mome | 3 pasta Documentos Antigos sera apagada.

® Aoseclicar o icone @Dadﬂs Eleicio e, em seguida, se clicar o menu
Arquivo_ serd exibida uma lista de op¢des, incluindo a opg&o Abrir,
que permite abrir o arquivo Dados Eleigéo.
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QUESTAO 12 1

Ainda com relagdo a janela do Windows Explorer, assinale a op¢éo que

contém um procedimento que permite mover o arquivo ™ |Elzicdo para
dentro da pasta [ Documentas Antigos.,

(A)

(E]

(C]

Aplicar um clique duplo no icone @Ehﬂi;ﬁﬂ, o que faz surgir uma
lista com diversos comandos; na lista de comandos, clicar Copiar;
abrir, de alguma forma, a pasta ) Documentas Antigos; pressionar

simultaneamente as teclas @ e @

Com o botdo direito do mouse, clicar o icone @E|Ei§5'3; na lista de
opgdes que surge, clicar Recortar; aplicar um duplo clique na pasta
() Documentos Antiges; clicar o menu EQEAr e na lista que surge em
decorréncia dessa ag#o, clicar Colar.

Com o botdo direito do mouse, clicar o icone @E|Ei§5'3; na lista de
opgdes que surge, clicar Recortar; aplicar um clique simples na pasta
() Documentos Ankiges; clicar o menu EQILAr e, na lista que surge em
decorréncia dessa ag#o, clicar Colar.

Com o botio direito do mouse, clicar o icone E|Ei§5'2'; na lista de
opgdes que surge, clicar Recortar; aplicar um duplo clique na pasta
() Documentos Antigos: clicar o menu EdEAr ¢ na lista que surge em
decorréncia dessa agdo, clicar Copiar.

Texto para as questdes de 13 a 15

2l Daniel (Wikipedia, com adaptacdes) - M... E@@
Arquivo  Editar Exbir  Inserir  Formatar  Ferramentas
Tabela  Janela  Ajuda x

DEH RS o-o- O[]0 - 2
BE-A- 2

]

Times Mew Rorman - N 5 |=

L-g-|-1-|-2-|-3-|-4-|-5-
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: 1]ame J

-+ DEWRG-um-dos-vario s-profetas-do-
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de-Daniel -O-significado-do-nome-é-“ Aequele-
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A figura acima mostra uma janela do Word 2002, executado em um
computador que usa o0 Windows XP como sistema operacional.

QUESTAO 13 |

Com relagdo a figura e ao Word 2002, assinale a opgdo correta.

(A]

(E]

Considerando que a palavra “Daniel” esteja selecionada, caso se

pressione a tecla @, a letra “o0” aparecera a esquerda da palavra
“Daniel”, que serd, entdo, afastada um espago para a direita.
Para centralizar o titulo — “Daniel” —, € suficiente clica-lo e, em

seguida, clicar . Ao se clicar, em seguida, o botdo “7  essa agio

sera desfeita.

Ao se clicar o botdo =) , ¢ aberta uma outra janela, mostrando o
contetdo da area de transferéncia do Windows XP.

Para se esconder a barra de ferramentas padrdo, ¢ suficiente clicar o
o+
botdo =, a direita dessa barra.

QUESTAO 14 1

Ainda com relagfo a figura e ao Word 2002, assinale a
opc¢do correta.

O Ao se aplicar um duplo clique em qualquer local do
texto, o Assistente do Office ¢ acionado
automaticamente, o que permite a busca de respostas
sobre duvidas a respeito de funcionalidades do Word
2002.

@ Para se abrir uma janela do PowerPoint, ¢ suficiente

clicar o botéo = .

® Considerando que a palavra “Daniel”, no titulo, esteja
selecionada, ao se clicar o menu Editar e depois, a
opgdo Copiar, essa palavra sera copiada para a area de
transferéncia.

. , Ll .
® Ao se clicar o icone i , no canto superior esquerdo

da janela, a janela sera minimizada.

QUESTAO 15 :

Ainda com relagdo a figura e ao Word 2002, assinale a
opg¢do correta.

O Considerando que a palavra “Daniel” esteja

selecionada, caso se clique o botdo [] , todo o
pardgrafo iniciado em “Daniel ¢ um dos” sera
circundado com uma borda retangular.

® E correto concluir, pela analise da figura mostrada,
que a palavra “Nabucodonosor” foi sublinhada pelo
usuario por meio do botdo 3

A . . .

® A ferramenta == ~ permite definir a cor da fonte

usada em um texto selecionado.

® Como o botdo E estd exibido, no canto superior
direito da janela, é correto afirmar que a mesma esta
maximizada.

Texto para as questdes 16 e 17

Ed Microsoft Excel - Eleigao

Arquiva  Editar  Exibir  Inseriv  Formatar
Fetramentas Dados  Janela  Ajuda - B X
H B®-< = -0 oo . 2
N E=EEHFeE€xml dD-A-7
D& - 2
A B G ] E o

1 Bairra 1 Bairro 2 —
2 Candidato 1 BE30% BZ.4% | |
3 Candidato 2 35 0% 345%

4 Brancos 11% 13%

o Mulos 09% 18%

5]

7

4 » nhPlanl {Planz /Pl «| | W[

ML

A figura acima mostra uma janela do Excel 2002,
executado em um computador que usa como sistema
operacional o Windows XP.
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QUESTAO 16 1

Com relagdo a figura e ao Excel 2002, assinale a opgdo correta.

(A]

(D]

Ao se clicar o0 menu Eormatar € exibida uma lista de opgdes,
sendo que algumas permitem alterar a largura da coluna ou a

altura da linha em que esta contida a célula selecionada.

Ao se clicar o botdo &’, todas as células da planilha

assumirdo a cor atualmente associada a esse botdo.

Ao se clicar o botdo @ , € aberta a caixa de dialogo
Assistente de grafico, que auxilia o usudrio na elaboragfio de
graficos com os dados da planilha.

. . . ~ ald ,
Ao se clicar a célula B2 e se clicar o botdo +17, o contetido da

célula B2 sera exibido como 63,00%.

QUESTAO 17 1

Ainda com relagdo a figura e ao Excel 2002, assinale a opgéo que

apresenta a descricdo correta de uma forma de aplicar negrito as
células B1, C1, A4 € A5.

()

Clicar a célula B1; pressionar e manter pressionada a tecla

@, e clicar a célula C1, liberando entfo a tecla @;
<

no centro da célula A4, pressionar e manter pressionado o

N

clicar ; clicar ; com o ponteiro do mouse posicionado

botdo esquerdo do mouse; mover o mouse de forma a
posicionar seu ponteiro no centro da célula A5, liberando
entdo o botdo esquerdo do mouse.

Clicar a célula B1; clicar a célula B2; pressionar

simultaneamente as teclas SN ¢ @; clicar a célula A4;

. . Ctrl . 5
pressionar e manter pressionada a tecla D, clicando entio

a célula A5; clicar N .

Aplicar um duplo clique na célula B1 e outro duplo clique na

célula C1; pressionar simultaneamente as teclas Shift] o @;

selecionar as células A4 e A5; pressionar simultaneamente as
teclas‘ Shift] ¢ @

Clicar a célula B1; clicar < ; clicar a célula C1; pressionar

simultaneamente as células @ e @; clicar a célula A4;
pressionar e manter pressionada a tecla Shift) ¢ clicar A5,

liberando entdio a tecla St ; clicar N .

QUESTAO 18 1

Microsoft PowerPoint - [Apresentacdo?]

fArquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas
Apresentactes  Janela  Ajuda X
ODE & ) - W B4 A4 s =
18 - E Ay A - [ Desin z
FY
Resultado
canlkan 2
Candidab 1
-
a |
H
3
iz N
Slide 2de S Design padrdo Portugués (Brasil) B

A figura acima mostra uma janela do PowerPoint 2002, com um
slide de uma apresentagdo. Com relagdo a essa janela e ao
PowerPoint 2002, assinale a opgéo correta.

O Parase fazer que o slide seja exibido de forma que ocupe toda

oo
a tela do monitor de video, € suficiente clicar o botdo 9o,
® Ao se clicar o grafico mostrado na figura e se alterar o

nimero 18, em 10 , para 9, o grafico sera exibido com
metade do tamanho.

@ As funcionalidades do botdo [Z Design permitem alterar o
design do slide, por meio da sele¢@o de modelos de design.

® Para se aplicar italico ao titulo do s/ide mostrado na figura, é
A4
suficiente selecionar esse titulo e clicar = .

QUESTAO 19 1

A respeito da Internet e de conceitos a ela relacionados, assinale
a op¢éo correta.

O A linguagem html ¢ util na elaboragio de paginas da Web que
contenham figuras. Entretanto, essa linguagem néo permite a
elaboragdo de paginas que contenham apenas texto e
hyperlinks.

® O TCP/IP € usado em redes do tipo Ethernet, mas ndo tem
fungdo relevante na comunicag@o realizada por meio da www.

® Uma caracteristica da www ¢ a absoluta seguranca e
privacidade. Como todas as informacdes que circulam na
Web sdo fortemente criptografadas, ndo existe o risco de
interceptag@o ou uso indevido de informagdes transmitidas
por computadores a ela conectados.

® As funcionalidades do FTP podem ser uteis na transferéncia
de arquivos entre dois computadores conectados a Internet.
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QUESTAO 20 1

A Google - Microsoft Internet Explorer |‘._||E|E|
Arquive  Editar  Exibir  Favoritos  Ferramentas  Ajuda -
A D - 3 - 2
C-O RGPS u-LUdS
Enlereco | @] hitp:{www gaogle com.brf hd alr Links *  [EMenfee vinsscan +
Google |G+ vie o5 & B~ 9F Bookmarksw ¥ () Settings-

~

Google

Brasil

MNoticias  mais »

Pesquiza avangada
Freferéncia

Ferramentas de idiomas

Web |magens Grupos

Fesquisa Google ” Estou com sorte I

Pesguisar: @ aweb O paginas em portuguds O paginas do Brasil

A figura acima mostra uma janela do Internet Explorer 6, com
uma pagina da Web em exibi¢do. Com relagdio a essa janela,
assinale a op¢do correta.

O A pagina web em exibi¢io é um website cuja principal
aplicagdo ¢ permitir o envio de mensagens de correio
eletronico.

© Considerando que a palavra IMBUENS seia um hyperlink,
entfo, ao se clicar essa palavra, serd aberto o aplicativo Paint,
do Windows XP, que permite a elaborag@o de desenhos e a

edig¢do de imagens.
]

® Ao se clicar o botdo "\S, ¢ aberta uma janela cuja principal
fungdo € permitir a configurag@o das opg¢des de seguranca do
Internet Explorer 6.

® Ao se clicar o menu Ferramentas  serg exibida uma lista de
opgdes, incluindo uma denominada Opgdes da Internet, que
permite configurar diversos pardmetros que controlam o
funcionamento do Internet Explorer 6.

QUESTAO 21 1

Considere a seguinte assertiva: o Supremo Tribunal Federal (STF)
elegeu, em votacdo aberta e nominal, entre seus componentes, trés
juizes para comporem o Tribunal Superior Eleitoral (TSE). Essa
assertiva ¢ errada porque

O apenas o presidente do TSE ¢ integrante do STF.

® os membros do STF que fazem parte do TSE s#o eleitos pelo
Conselho Nacional da Magistratura.

® os membros do STF que fazem parte do TSE séo eleitos em
votacdo secreta.

® os membros do STF que fazem parte do TSE n#o s#o eleitos,
mas escolhidos pelo presidente da Republica.

QUESTAO 22 1

Recentemente, os jornais noticiaram o falecimento do
jurista Rui, que, desde a promulgaggo da atual Constituicdo da
Republica, foi o unico brasileiro a ter ocupado cargos de
presidente, vice-presidente e de corregedor do TSE.

Para que essa noticia hipotética fosse verdadeira, seria necessério
que Rui tivesse sido

O ministro do STF e também ministro do Superior Tribunal de
Justica (STJ).

® presidente do STF.

® indicado pela Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) para
ocupar no TSE vaga destinada a advogados.

® membro do Ministério Pablico Eleitoral.

QUESTAO 23 1

Na qualidade de advogado, Walter foi ministro do TSE no
periodo de 5/3/1995 a 5/2/1999 e também no periodo
compreendido entre 7/7/2002 e 6/7/2006. Quanto aos dois
periodos em que Walter foi membro do TSE, assinale a op¢éo
correta.

O Houve irregularidade nos dois periodos, pois é vedado a
qualquer membro do TSE permanecer na Corte por mais de
dois anos consecutivos.

® Houve irregularidade no segundo periodo, pois é vedado a
qualquer membro permanecer no TSE por mais de
quatro anos.

® Houve irregularidade no segundo periodo, porque Walter
ndo poderia ter sido reconduzido ao TSE antes de 2003.

® As informagdes nédo indicam irregularidade.

QUESTAO 24 1

Considerando que Augusto atualmente seja juiz do Tribunal

Regional Eleitoral de Sdo Paulo (TRE-SP), ¢ correto inferir que
ele ndo é

O integrante de tribunal regional federal.
@ juiz de direito do estado de S&o Paulo.
® membro do Ministério Publico.

® advogado regularmente inscrito na OAB.

QUESTAO 25 1

O TSE, em decisdo tomada por maioria absoluta, indeferiu um

mandado de seguranga impetrado contra ato do presidente do
TRE-PE. Nesse caso, com base na Constitui¢cdo da Republica, a
decisdo do TSE € recorrivel, pois

O as decisdes do TSE sdo recorriveis, exceto quando tomadas
por maioria qualificada de dois tergos.

@ asdecisdes do TSE sdo recorriveis, exceto quando unanimes.

® sdo recorriveis as decisdes do TSE que indefiram recursos.

® cabe recurso da denegacdo de mandado de seguranga pelo
TSE.

QUESTAO 26 1

Considere a seguinte afirmag@o: diversamente da aposentadoria,

o falecimento de servidor ocupante de cargo comissionado
acarreta vacancia do cargo publico que ele ocupava. Essa
afirmacéo é

O correta.

@ incorreta, porque a aposentadoria acarreta vacancia do cargo.

® incorreta, porque o falecimento do servidor ndo gera vacancia
do cargo.

® incorreta, porque ndo ocorre vacincia de cargo publico
comissionado.
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QUESTAO 27 1

Beatriz ocupa cargo de provimento efetivo lotado na sede
do TRE-BA. Seu marido foi nomeado para cargo de provimento
efetivo no TRE-MT, razdo por que Beatriz solicitou a
administracdo do TRE-BA sua remog@o para cargo idéntico no
TRE-MT.

Nessa situaggo hipotética, a solicitagdo da servidora

O deve ser indeferida, pois s6 ha previsdo legal de remogdo de
oficio.

® deve ser indeferida, pois é descabida a remog&o de servidores
de um TRE para outro.

® deve ser deferida, independentemente de haver interesse da
administracdo na remocdo de Beatriz.

® pode ser deferida, desde que haja interesse da administragéo.

QUESTAO 28 1

Arnaldo tomou posse, mediante ato de um procurador
constituido especificamente para essa finalidade, em cargo de
analista judiciario do TSE. Porém, passado um més da nomeagao,
ele ndo se apresentou para entrar em exercicio, por ter desistido
de ingressar no servigo publico.

Diante dessa situacdo hipotética, assinale a opgédo correta.

O Arnaldo deve ser demitido por abandono de cargo.

® Arnaldo deve ser exonerado de oficio.

® A nomeagfo de Arnaldo deve ser anulada, por decurso de
prazo.

® A posse de Arnaldo ¢ invalida, pois a lei veda expressamente

a posse mediante procuragéo.

QUESTAO 29 1

Considere a seguinte assertiva: a nomeag@o ¢ uma forma de
provimento inaplicavel a cargos publicos comissionados, pois a
investidura nesses cargos independe da aprovagdo em concurso
publico. Esta assertiva é

O correta.

® errada, pois nomeago ndo é uma forma de provimento, mas
um tipo especifico de investidura.

® errada, pois o provimento de cargos comissionados €
tipicamente feito mediante nomeagéo.

® errada, pois a investidura em qualquer cargo publico depende
de prévia aprovacdo em concurso.

QUESTAO 30 1

Adalberto foi condenado administrativamente a pena de
demissdo, pela pratica de corrup¢do. Um ano depois, ele foi
absolvido, por falta de provas, no processo penal em que era
acusado da pratica do ato de corrup¢do que originou seu
desligamento do servigo publico. Nessa situacdo,

O Adalberto deve serreinvestido no seu cargo original, mediante
reintegracéo.

® Adalberto deve serreinvestido no seu cargo original, mediante
recondugio.

® a demissdo deve ser anulada, de oficio, pela autoridade
competente.

® a absolvigdo penal de Adalberto, por falta de provas, ndo
invalida sua demissé@o.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
.

O Programa de Necessidades ¢

O um programa de arquitetura adequado as necessidades do
arquiteto.

® um documento que contempla o equacionamento dos dados
fisicos que condicionam o projeto.

® um software que fornece quantitativos a partir das areas
projetadas.

® um documento que contempla o equacionamento das

condicionantes funcionais da arquitetura.

QUESTAO 32 1

Considerando que os recursos disponiveis para determinada
construgdo sejam de R$ 5 milhdes, assinale, entre as situagdes a
seguir, a correta do ponto de vista técnico-financeiro.

O O or¢amentista estimou o custo em R$ 1.000,00/m?. Portanto,
a construgdo maxima com os recursos disponiveis podera ser
um edificio de 5 pavimentos com 500 m? cada um.

® O orcamento da construgfo totalizou R$ 4,5 milhdes.
Constatou-se, entretanto, a omissdo da taxa de 10% referente
ao BDI, o que inviabilizou a obra.

® O orgamentista considerou os recursos insuficientes para
execugdo de um projeto feito com um pavimento de 1.000 m?
com sofisticado sistema de logica a R$ 2.000,00/m? e um
pilotis livre na projecdo do pavimento a R$ 500,00/m?2.

® O orgamentista fechou as planilhas com um valor final de
R$ 5,1 milhges para um edificio de 5.000 m?. Para viabilizar
a construgdo, o arquiteto substituiu o piso de granito a
R$ 100,00/m? por granitina a R$ 50,00/m2.

QUESTAO 33 1

Acercadautilizagdo de recursos tecnologicos e de informatica na
arquitetura, julgue os itens a seguir.

I O programa AutoCAD n&o € o mais indicado para desenhos
de projeto de arquitetura apos o advento do programa
Sketchup, que é mais rapido e simples.

I Orecurso de criar sombras no programa Sketchup facilitou o
dimensionamento de brises.

11T Considerando-se somente as modificagdes nos desenhos apds
a sua finalizacdo, seria mais vantajoso projetar sem recorrer
a informatica ja que é muito simples modificar um desenho
feito a lapis com o uso da borracha.

IV O geoprocessamento ¢ o conjunto de tecnologias que
integram as fases de coleta, processamento e uso de
informagdes relacionadas ao espago fisico.

A quantidade de itens certos € igual a

(N N=N>]
L=
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Considerando os diagramas de insolacdo e de freqiiéncia de
ventos apresentados nas figuras 1 e II acima e a posi¢éo da
edificagdio indicada na figura III, assinale a op¢do correta.

()

(E]
(C)
(D)

O melhor brise para as fachadas 1 e 2 ¢ composto de laminas
horizontais.

O melhor shed transversal tem as aberturas viradas para a
fachada 4.

O melhor shed longitudinal tem a abertura virada para o
lado 2.

A melhor op¢do para uma fachada cega ¢ a 3.

QUESTAO 35 1

Com relagfo a acustica de grandes ambientes, assinale a opg&o
incorreta.

O Assalas de cinema devem permanecer neutras em relagio ao
som contido na banda de gravacdo. Isso € obtido recobrindo-
se as paredes com materiais absorventes.

@ Para as salas de concerto, deve-se buscar a difusdo do som
mediante um relevo acentuado das paredes.

® Grandes superficies planas distantes entre si podem provocar
ecos indesejaveis.

Para diminuir o tempo de reverberagéo dos locais ruidosos,
deve-se fazer uso de materiais refletores, sobretudo proximo
das fontes sonoras.

QUESTAO 36 1

No que se refere as instalacdes elétricas e hidrossanitarias,
assinale a op¢@o correta.

O O siffo sanitario ¢ um dispositivo hidraulico destinado a
vedar a passagem de gases das canalizagdes de esgoto para o
interior das edificagdes.

® Das caixas de gordura, feitas obrigatoriamente em ferro
fundido, saem os efluentes para caixas de inspegdo ou tubos
de queda.

® Quando o nivel dos aparelhos sanitarios ¢ inferior a rede
publica de esgotos, os efluentes devem ser reunidos em uma
caixa de inspecdo e dai langados aos pontos adequados.

® A distribuigfo dos efluentes no solo pode ser feita por meio
de valas de infiltragdo e de sumidouros, sendo os ultimos
recomendados para locais onde o lengol freatico € proximo
a superficie.

QUESTAO 37 .

5 6
g;%gg%:a L s
1= —2

R

4 'hﬁ__\,—J

Com base na figura acima, que ilustra uma instalac@o hidraulica,
assinale a opgdo correta.

O O ntimero 2 corresponde a um tubo de 2" ou de %".

® O numero 5 corresponde a um registro de pressdo.

® O numero 1 corresponde a um higrémetro, aparelho
destinado a medir a umidade do ar.

® O namero 6 corresponde a uma virola, aro metalico que tem
a mesma funcdo da pega de numero 4.
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QUESTAO 38 1

Para a construcdo de um elevador, tem-se as seguintes
medidas: a) profundidade de seguranga do pogo: 2,00 m
abaixo da primeira parada; b) altura para seguranca de
frenagem + cabine: 4,30 m acima da ultima parada; c) altura
da casa de maquinas: 2,20 m. Além disso, a casa de maquinas
¢ o ponto mais elevado do edificio.

Com base na situag@o acima, assinale a op¢do que apresenta
o célculo correto desprezando-se as espessuras das lajes.

O Um prédio de escritorios com 10 pavimentos com 3,00 m
de piso a piso tera a cota de coroamento de +38,50 m
considerando-se o térreo com +0,00.

® Considere que um prédio de escritorios com 10
pavimentos com 3,00 m de piso a piso terd dois subsolos
com 2,75 m de piso a piso. Nesse caso, a cota de nivel do
fundo do pogo sera de -7,50 m, considerando-se o térreo
a +0,00.

® Desconsiderando-se a casa de maquinas, o pogo de um
prédio de 5 pavimentos com pé direito de 2,50 m e vigas
de 0,50 m tera uma altura total de 17,30 m.

® Em um mirante de 30,00 m de altura, o elevador, com
duas paradas, tera um percurso util de 29,30 m.

QUESTAO 39 1

Quanto as tipologias e aparelhagens de ar condicionado,

assinale a op¢do correta.

O O fan-coil produz agua gelada.

® No sistema tipo split, a unidade refrigeradora devolve o
ar ao ambiente.

® O self-contained produz frio para o ambiente.

®© O chiller produz ar refrigerado.

QUESTAO 40 1

Considerando as medidas de prevengdo contra incéndio,
assinale a incorreta.

0 O enclausuramento das escadas por meio de paredes e
portas corta-fogo constituem uma estratégia utilizada para
a compartimentacdo e se destinam a impedir a
propagagéo do incéndio.

® As altas temperaturas alcangadas nos incéndios podem
significar a diminuicdo progressiva da capacidade
portante da estrutura do edificio.

® Os sprinklers, também chamados carretas ou extintores
sobre rodas, sdo considerados mais eficazes que os
extintores portateis convencionais pois permitem um facil
manuseio e uma ac¢do mais rapida de combate aos focos
de incéndio.

® A tunica condigdo das portas incluidas nas rotas de fuga
permanecerem abertas € que o fechamento possa ser
acionado automaticamente no momento do incéndio.

QUESTAO 41 1

| janeiro fevereiro | margo | abril [ total
servico 15 31 15 28 15 31 15 30 R$
dia
preparo do
O 1.500,00
II | fundagées 10.000,00
III | alvenarias 16.000,00
IV | cobertura 20.000,00
pisos e
V| revestimentos 15.000,00
limpesa da
VI | oo 1.000,00
desembolso .
L] mensa 6350000 ]
A) B) C) D)

A planilha acima apresenta um orgamento de R$ 63.500,00, que foi
utilizado para os servigos ali discriminados. Considerando-se os
valores totais e o tempo em que eles serdo despendidos, ¢ correto

afirmar que ocorreu um desembolso

O inferior a R$ 5.000,00 em janeiro.

@ superior a R$ 18.000,00 em fevereiro.
®© superior a R$ 27.000,00 em margo.

® inferior aR$ 11.000,00 em abril.

Texto para as questdes 42 e 43

O programa de necessidades de um canteiro de obras ¢
constituido dos seguintes itens:
» Pavilhdo A — escritério técnico
sala do engenheiro chefe; sala de reunides; sala do assistente
administrativo; sala dos engenheiros; sala de pessoal e
recrutamento; sala da fiscalizac¢do; sanitarios.
» Pavilhdo B
enfermaria; almoxarifado; ferramentaria; carpintaria; oficina de
manutengo de veiculos e equipamentos.
» Pavilhdo C
vestiarios e sanitarios; cozinha e refeitorio.
» Pavilhdo D
oficina de ferragem e serralheria.
» Pavilhdo E
alojamento dos empregados.

QUESTAO 42 .

A partir do programa de necessidades apresentado no texto, assinale

a opgdo incorreta.

O Almoxarifado e ferramentaria sfo independentes em obras
maiores, tendo em vista o controle das notas fiscais e os balangos,
ndo necessarios na ferramentaria.

® Seria mais econdmico juntar o Pavilhdo E (alojamento) com o
Pavilhdo C (cozinha e sanitarios).

® A oficina de ferragem e serralheria ficaria melhor localizada no
Pavilhdo B e a oficina de manutengo, que tem relacdo indireta
com a obra, poderia ficar independente.

® A enfermaria estaria melhor localizada junto & sala de pessoal.
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QUESTAO 43 1

acesso
Fluxograma | Fluxograma Il

sala do sanitarios
engenheiro chef |

| | | |

acesso

sala do assistent sala do sala de sala dos salada_
[ [ administrativo engenheiro chefe| reunides engenheiros fiscalizagdo
sala de sala do assistent sala dos sala de pessoal _salada sala de pessoal
reunidoes administrativo engenheiros e recrutamento fiscalizagédo

acesso
Fluxograma Il + Fluxograma IV acesso
ala do

s
engenheiro chefe]
sala da
fiscalizagao sala do assistent itari
O 2 i sanitarios
sala dos administrativo
engenheiros
el sala do sala de sala dos
engenheiro chefe) reunioes engenheiros
[ - 1 sanitarios
| sala de | |sa|a do a55|s§ente| |sala de pessoal oo da sala de pessoal
reunides administrativo e recrutamento fiscalizacio © recrutamento

Com base no texto apresentado e na figura acima, assinale a opgdo que apresenta o fluxograma que melhor atende ao programa de
necessidades do escritorio técnico da obra.

O Fluxograma I ® Fluxograma III
® Fluxograma Il ® Fluxograma IV

QUESTAO 44 1

Expostas a frio e calor, lages e paredes se movimentam. Com isso, 0
concreto pode rachar, deixando o caminho livre para a agua.
Considerando essas informagdes e as imagens ao lado, assinale a op¢éo
correta.

Paredes e lajes se movimentam devido a umidade excessiva.

o =
® A manta granulada ¢ indicada para combater as rachaduras do g :
concreto. i ; :
® Tela e argamassa garantem uma prote¢do suficiente a manta =0 et e Y
® O aluminio reflete os raios solares reduzindo o efeito da dilata¢do H -
, . i A o + Manta asfaltica com granulos
térmica. g b S minerais
QUESTAO 45 1 QUESTAO 46 1

asfaltica comum.
Considerando que madeira, aluminio, chapa dobrada e vidro | No caso do desabamento de uma obra causando danos materiais

temperado sio materiais comumente empregados na confecgiode | @08 Proprietarios e lesdes aos operdrios ou moradores, os

. . x responsaveis pela construcdo terdo que responder a agdes por
esquadrias, assinale a opgdo correta.

seus atos de omissdo e(ou) negligéncia. Com relagdo a esse

assunto, julgue os proximos itens.
O A madeira € mais indicada na construg¢do de casas de praia

porque ¢ um material natural. [ Ao proprietario da obra cabe apenas agfo civil, que prevé a

® Se comparada com a chapa dobrada, a esquadria de aluminio reparagio dos danos materiais.
¢ limitada do ponto de vista da liberdade do projeto, o qual | 1I Ao responsavel técnico cabe apenas a¢do penal, que prevé a

tem que se submeter aos perfis industrializados. puni¢go criminal.

® A chapa dobrada ¢ um material limitado do ponto de vista da IIl Ao autor do projeto cabe apenas agdo administrativa, que

liberdade de projeto pelo fato de o arquiteto depender das prevé a sanco profissional.

medidas dos catalogos. . . .
A quantidade de itens certos € igual a

® O vidro temperado em grandes panos lisos ndo ¢ indicado

para casas de praia devido a agressividade da maresia. 0 0. o 1. ® 2. ® 3.
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QUESTAO 47 1

As vistorias, pericias, avaliagdes e arbitramentos relativos a bens
modveis e imdveis, suas partes integrantes e pertences sdo,
segundo a Resolugdo 345/1990 do CREA, atribuic¢des privativas
dos engenheiros em suas diversas especialidades, dos arquitetos,
dos engenheiros agronomos, dos geodlogos, dos geografos e dos
meteorologistas. Com relacdo a essas ac¢des, assinale a opgéo
correta.

O Vistoria é a constatagdo de um fato, sem indagagdo das
causas.

® Avaliagfo ¢ atomada de decisdo ou posicdo entre alternativas
tecnicamente controversas ou que decorrem de aspectos
subjetivos.

® Arbitramento ¢ a apuracdo das causas que motivaram
determinado evento ou da asserc¢do de direitos.

® Pericia é a determinagfo do valor qualitativo de um bem, de
um direito ou de um empreendimento.

QUESTAO 48 1

Segundo a Lei n.° 6.766 de 9 de dezembro de 1979, alterada pela
Lei n.° 9.785 de 29 de janeiro de 1999, que trata da legislaco
ambiental e urbanistica, assinale a opg¢éo correta.

O Nio é permitido o parcelamento do solo em terreno com
declividade igual ou superior a 20%.

® Osusos permitidos e os indices urbanisticos de parcelamento
e ocupacdo do solo urbano deverdo ser definidos por
legislagdo municipal.

® As areas de loteamentos destinadas a sistemas de circulagéo,
implantac@o de equipamento urbano e comunitario, bem como
a espacos livres de uso publico, deverdo ser proporcionais a
densidade de ocupag@o prevista em legislagdo estadual.

® A infra-estrutura basica corresponde aos equipamentos
urbanos de escoamento das dguas pluviais e de abastecimento
de 4gua potéavel e de energia elétrica.

QUESTAO 49 1

O Decreto n.° 4.297 de 10 de julho de 2002, que regulamenta a
Lein.° 6.766 de 9 de dezembro de 1979, estabelece os critérios
para o Zoneamento Ecoldgico Econdmico (ZEE) utilizado como
instrumento da Politica Nacional do Meio Ambiente. O ZEE néo
tem como objetivo

O o estabelecimento de medidas e padrdes de protegdo
ambiental destinados a garantir a qualidade dos recursos
naturais.

® a criagdo de alternativas de exploragdo do territorio,
determinando, quando for o caso, a relocalizacdo de
atividades incompativeis com suas diretrizes gerais.

® a divisdo do territorio em zonas de acordo com as
necessidades de conservagdo, protecdo e recuperagdo dos
recursos naturais e do desenvolvimento sustentavel.

® afiscalizagfo sistematica do territorio e a punigéo dos agentes
que atentarem contra o meio ambiente.

QUESTAO 50 1

No que se refere aos sistemas cartografico e de

geoprocessamento, assinale a op¢do incorreta.

O OGIS (Geographic Information System) ou SIG é um sistema
informatizado que permite a captura, o gerenciamento, a
analise, a manipulac¢do, a modelagem e a exibicdo de dados
geograficamente referenciados que se destinam ao
planejamento e ao gerenciamento de problemas territoriais.

® A ortoprojecdo analitica é o processo de retificagéo, ou seja,
de eliminagdo de erros ou defeitos da imagem fotografica. A
ortoprojegdo transforma, por meio do computador, uma foto
aérea em uma projec¢éo ortogonal.

® O LIS (Land Information System) é um sistema que permite
realizar o mapeamento de fronteiras legais e de propriedades.

® A planimetria tem como objetivos a determinagdo do relevo
da superficie terrestre e a localizagdo de seus acidentes

naturais e artificiais.

QUESTAO 51 .

Considere uma populagdo de 500 habitantes, tendo, em média,

5 pessoas por familia, e um terreno com dimensdes de 100,00 m
x 35,00 m cuja taxa de ocupacdo ¢ de 50%. Nessa situacdo,
assinale a opg@o correspondente a quantidade de pisos necessaria
residenciais

para abrigar essa populagdo em unidades

multifamiliares com 70,00 m? de area.

01
02
® 4
QO 38

QUESTAO 52 1

Na década de 50 do século passado, Ernst Neufert estabeleceu

as seguintes taxas de estacionamentos: 20 m?/veiculo para
estacionamento ortogonal e 25 m?/veiculo para estacionamento

obliquo. Com base nessas informagdes, assinale a opgéo correta.

O O estacionamento obliquo ¢ desvantajoso, pois ocupa mais
area e ndo oferece conforto para o motorista.

® Sabendo-se que uma vaga de carro confortdvel mede
2,50 x 5,00 m, um estacionamento ortogonal para 100 vagas
ocuparia 1.250 m>.

® Em um estacionamento obliquo, 100 veiculos ocupariam
2.500 m2.

® Um estacionamento ortogonal de 2.000 m? pode abrigar até

1.600 veiculos.
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QUESTAO 53 1

A quantidade de entulho gerado nas constru¢des demonstra

enorme desperdicio de material. O 6nus desse desperdicio é
distribuido por toda a sociedade, ndo s6 pelo aumento do custo
final das constru¢des como também pelos custos de remocéo e
tratamento do entulho. Além da substitui¢do de componentes pela
reforma ou reconstru¢io, o acimulo de entulho ¢ resultado de
uma série de deficiéncias no processo produtivo da industria da

construcdo, que incluem

I erros ou indefini¢des de projeto.

I perdas na estocagem e no transporte.

III  superfaturamento dos materiais de construgéo.
IV superdimensionamento estrutural.

V  mao-de-obra ndo-especializada.

VI fiscalizago deficiente.

VII falta de modulagdo das vedagdes.

VIII ma qualidade dos materiais empregados.
Estdo certos apenas os itens

O 1,1, V, Ve VIIL

® LIV,V,VIle VI
®© IL I, V, Vle VIL

® III, IV, VI, VIl e VIIL

QUESTAO 54 .

A formagéo de precos do solo urbano pode ser explicada pela lei

da oferta e da procura. Entretanto, vérios fatores decorrentes da
urbanizagdo crescente concorrem para variagdes dos pregos. Com

relacdo a esse assunto, assinale a op¢do incorreta.

O A especulagio imobiliaria concorre para a queda da oferta e
a consequiente redugdo dos precos unitarios.

® Quando a procura ¢ maior que a oferta, o preco dos terrenos
tende a subir.

® A dependéncia do negocio das construgdes concorre para a
elevagdo dos pregos dos terrenos urbanos, os quais podem ser
fixados, pelo méaximo, a partir dos precos venais do terreno
construido.

® A renda de antecipagfo, calculada em fungéo da perspectiva
de valorizagdo, contribui para a formagdo dos precos dos

terrenos urbanos.

QUESTAO 55 1

Quanto a gestdo urbana e ao licenciamento ambiental, assinale a
op¢ao correta.

O Impacto ambiental ¢ 0 mesmo que desastre ambiental.

® ORelatdrio de Impacto Ambiental (RIMA)sé é indicado para
municipios com forte vocag&o turistica.

® Enquanto o Estudo de Impacto Ambiental (EIA) consiste em
uma analise restrita ao campo da arquitetura e do urbanismo,
0 RIMA pressupde uma avaliagdo de carater multidisciplinar.

® O EIA pressupde o desenvolvimento de tarefas técnicas e
cientificas destinadas a analise sistematica das conseqiiéncias
da implantacdo de determinado projeto no meio ambiente.

No que se refere a Agenda 21, julgue os itens a seguir.

I A Agenda21 global é um plano de acéo estratégica aprovado
na Conferéncia das Nagdes Unidas sobre Meio Ambiente e
Desenvolvimento realizada em 1992.

I A Agenda 21 brasileira tem sido criticada por ndo levar em
conta o tema referente a redugdo das desigualdades sociais.

III No item informagdo, a Agenda 21 global trata da
democratizagdo do conhecimento e do acesso irrestrito a
informatica pelas populagdes carentes.

IV A Agenda 21 brasileira, que tem por objetivo instituir um
modelo de desenvolvimento sustentavel a partir da avaliagdo
das potencialidades e vulnerabilidades de nosso pais, foi
aprovada na Eco-92, no Rio de Janeiro.

V Entre os temas destacados para a construgdo da Agenda 21
brasileira, constam: as cidades sustentaveis; a agricultura
sustentavel; a gestdo dos recursos naturais.

VI A Agenda 21 global esta estruturada a partir dos seguintes
conceitos-chave: cooperagdo e parceria; educacdo e
desenvolvimento individual; eqiiidade e fortalecimento dos
grupos socialmente vulnerdveis; planejamento;
Desenvolvimento da capacidade institucional e Informagao.

Estdo certos apenas os itens

O 1, lleVL
® [VeVL
© ILIlleV.
O I, IVe VL

QUESTAO 57 1

De acordo com o Estatuto da Cidade, o plano diretor, como
instrumento basico da politica de desenvolvimento e expansio
urbana, é

O instituido por lei estadual.

® instituido por uma lei que devera ser revista a cada
quinze anos.

® obrigatorio para as cidades com mais de dez mil habitantes.

® obrigatorio para as cidades integrantes de areas de especial
interesse turistico.
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QUESTAO 58 1

Comando DIMSTYLE

New

Continue

Primary units

Unit format: decimal
Precision: 0,00

Zero suppression: v leading

A configuragdo acima refere-se ao programa AutoCAD. Assinale
a opgdo que apresenta a cota que se enquadra a essa

configurag@o.

O Um metro aparecera sob forma de 1,0.
® Meio metro aparecera como 0,5.
® Noventa centimetros serdo apresentados como ,90.

® Cinco centimetros serdo cotados com o valor 5.

QUESTAO 59 1

Com relagéo ao Estatuto da Cidade, Lein.® 10.257/2001, assinale

a opgéo correta.

O Os lotes de condominios urbanos com area menor que
300,00 m? poderdo ser prevalecidos pela usucapido coletiva
desde que os seus proprietarios ndo possuam outro imdvel
urbano ou rural.

® O proprietario urbano podera conceder a outrem o direito de
superficie do seu terreno mediante escritura publicaregistrada
no cartdrio de registro de imoveis.

@ E considerado subutilizado o imével cujo aproveitamento seja
superior ao definido no plano diretor.

® Pelo direito de preempgdo, o cidaddo que provar uma
ocupaggo de 10 anos consecutivos em um imovel urbano tera

preferéncia para aquisi¢do do mesmo.

QUESTAO 60 1

No que se refere ao Estudo de Impacto de Vizinhanga (EIV)

previsto no Estatuto da Cidade, assinale a opg&o correta.

O Trata da regulamentagfo, pelo poder federal, das atividades
e empreendimentos de carater privado.

® Constitui um estudo de viabilidade econémico-financeira de
uma atividade ou empreendimento publico ou privado.

® Leva em conta outros fatores além dos econdmicos, entre 0s
quais a analise da ventilagdo e da iluminag@o.

® Substitui, a cargo do poder municipal, a elaboragdo e a
aprovacdo do EIA.

QUESTAO 61 1

No item 3 da NBR 9050/2004, é apresentada uma série de
defini¢Oes referentes a acessibilidade de pessoas portadoras de

deficiéncias. Entre os termos citados nessa norma que dizem
respeito especificamente as pessoas portadoras de deficiéncias

visuais incluem-se

I area de resgate.

II guia de balizamento.
I linha-guia.

IV éarea de transferéncia.
V  piso tatil.

VI  barreira arquitetonica.
VII
VIII piso cromo-diferenciado.

passarela.

Estdo certos apenas os itens

O 1,11, Vle VIL
® LIV,VeVIL
®© IL 111, V e VIIL
® III, IV, VI e VIL

QUESTAO 62 .

Considerando as formulas para dimensionamento estabelecidas
pela NBR 9050: 0,63 < p + 2 < 0,65 (para escadas) e

i=(h x100) + ¢ (para rampas) e, sendo p = piso; e = espelho; i

= inclinago (%); /4 = altura de piso a piso; e ¢ = comprimento da
proje¢do horizontal, assinale a opg@o correspondente ao
comprimento, em metros, da projecéo horizontal de uma rampa
com inclinac@o de 8% que possa substituir uma escada que tem
20 espelhos de 0,18 m e 19 pisos de 0,28 m.

0 40,00 m
® 36,00 m
®© 30,00 m
®© 45,00 m

QUESTAO 63 :

De acordo com o Art. 4.° da Lei Federal n.° 6.766, de 19 de
dezembro de 1979, que trata dos requisitos urbanisticos para

loteamento, as areas destinadas a sistemas de circulagdo,
implantacdo de equipamento urbano e comunitario, bem como a
espagos livres de uso publico deverdo ser proporcionais

O 2 densidade de ocupagfo prevista pelo plano diretor para a
gleba.

® arenda familiar da populagdo prevista para ocupar a gleba.

® ao volume do trafego urbano previsto para a gleba.

® as areas de preservagdo existentes na gleba.
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QUESTAO 64 1

Ao iniciar um novo projeto, o arquiteto adota determinados
procedimentos. Esses procedimentos néo incluem a

@ analise do entorno, levando-se em conta a inser¢fo urbana, a
orientagdo solar, a direcdo dos ventos, a topografia, entre
outros fatores.

® elaboragio de organograma decorrente da analise dos fluxos
funcionais.

®© andlise do relacionamento entre programa e partido
arquitetonico.

® submissdo do estudo preliminar ao cliente (publico ou
privado).

QUESTAO 65 1

A curva de visibilidade em um auditorio € determinada

O pela seqiiéncia dos angulos dada as placas de reflexdo
acustica do auditdrio.

® pelo calculo do espago-tempo que define a curva da platéia.

® pela posigéo das cadeiras do auditorio.

® pelo calculo que define a melhor visualizagdo da platéia a
partir do palco.

QUESTAO 66 :

A ventilagdo de um ambiente é requisito basico de projeto.
Acerca desse assunto, assinale a opg¢éo correta.

O Para que um shed seja realmente eficiente € preciso garantir
entrada de ar no ambiente por meio de aberturas localizadas,
de preferéncia, a meia altura.

® Em um ambiente sem forro, para que um lanternim tenha
eficiéncia maxima € preciso providenciar entradas de ar no
telhado.

® Em um banheiro interno, sem janelas, pode-se usar uma
exaustdo mecanica. A saida do ar é dificultada se o projeto
prevé grelha de ar na porta.

® Em um edificio residencial com um apartamento dando para
cada fachada, a ventilagdo cruzada ¢ dificultada. O uso de
pocos de ventilagdo ¢ uma solugdo que retira o ar quente em
uma aplicag@o pratica do “efeito estufa”.

QUESTAO 67 1

Com relagdo ao desenho técnico, que consiste em instrumento
para representacdo do projeto arquitetdnico, julgue os itens a
seguir.

I Os elementos que estdo abaixo do plano de corte devem ser
representados em planta com linha tracejada fina.

I Os elementos da estrutura devem ser representados com
linha continua grossa.

IIT  As marcagdes dos planos de corte em planta devem ser
representadas com linha grossa em forma de trago-ponto.

IV Os elementos em vista devem ser representados com linha
continua fina.

V A projecdo da cobertura deve ser representada em planta
com linha tracejada grossa.

VI  Os arcos que indicam as aberturas de portas devem ser
representados com linha tracejada fina.

Estdo certos apenas os itens

O I,IIeVL
O LIVeV.
O ILIIelV.
® III,Ve VL

QUESTAO 68 1

Ao projetar um galpdo industrial, o arquiteto faz o
pré-dimensionamento estrutural apoiando-se em alguns
principios. Acerca desses principios, julgue os itens abaixo.

I O uso de trelica com perfis minimos para vencer um vao
maximo corresponde a aplicagéo do principio contido na frase
do arquiteto Mies van der Rohe: “menos ¢ mais”.

IT A seqiiéncia: telhas onduladas sobre treligas, trelicas sobre
pilares, pilares sobre fundacdes, fundagdes sobre o solo,
corresponde ao principio da hierarquia estrutural.

III O uso de treligas eqiidistantes e com apoios nos extremos
corresponde a aplicagdo do principio da racionalizagdo a
partir de um modulo estrutural.

IV O uso de telha de chapa fina e onda pequena corresponde ao
principio da resisténcia e economia méaximas.

quantidade de itens certos € igual a

A
(A)
(E]
(C)

bl

o 4.

QUESTAO 69

Considerando as defini¢des apresentadas na NBR 13.531 e na
NBR 13.532, assinale a opgdo incorreta.

O O Projeto Basico refere-se as concep¢des preliminares
representadas em croquis e maquetes reais.

® O Estudo Preliminar trata da viabilidade do programa e o
partido a ser adotado. Sdo decisdes do arquiteto embora esta
fase dos trabalhos esteja muito relacionada com o
interlocutor, o cliente.

® O Anteprojeto ou Projeto Pré-executivo trata da concepgéo
estrutural e das instalagdes em geral possibilitando clara
compreensio da obra; tem como interlocutores os engenheiros
projetistas especializados.

® O Projeto Legal refere-se aos desenhos e textos exigidos por
leis, decretos, portarias ou normas; tem como interlocutor o
poder publico.

QUESTAO 70 :

Com relagéo a Lei n.° 8.666/1993, assinale a opgéo correta.

O Se o projeto basico estiver devidamente acompanhado de um
orcamento detalhado, as obras e servigos serdo passiveis de
licitacdo independentemente de o produto dela esperado estar
contemplado nas metas estabelecidas no Plano Plurianual.

©® E vedada a participagdo do autor do projeto na licitagio de
obra ou servico, ou na execugdo, mesmo como consultor ou
técnico, nas fungdes de fiscalizagdo, supervisdo ou
gerenciamento.

® A licitagdo podera ser dispensada no caso da aquisi¢do ou
restauragdo de obras de arte e objetos histdricos, de
autenticidade certificada, desde que compativeis ou inerentes
as finalidades do 6rgdo ou entidade.

® Para obras e servicos de engenharia abaixo de
R$ 1.500.000,00, a licitagdo devera ser feita por meio de
concorréncia.

UnB/CESPE - TSE

Caderno 16-IEMEN

Cargo 16: Analista Judiciario — Area: Apoio Especializado - Especialidade: Arquitetura

—14 -




QUESTAO 71 1

Tradicionalmente o concreto constitui uma composi¢do dos
agregados areia e brita e do aglomerante hidraulico cimento, que,
depois de misturada com 4gua, faz a pega e se torna dura e rigida
como uma pedra. Para melhorar o desempenho do concreto, sdo
utilizados aditivos aéreos, como o gesso e a cal. Atualmente, o
concreto vem recebendo adi¢des de novos materiais que visam
produzir um concreto de alta resisténcia (CAR). Acerca da
composicdo dos aglomerantes, agregados, aditivos e adigdes,
assinale a op¢do correta.

O O concreto feito com seixo rolado apresenta, em geral, maior
resisténcia a compressdo que aquele feito com pedra britada.

® A cor escura da areia pode indicar a presenca de material
orgénico, o que contribui para acelerar a pega e endurecer o
concreto.

® As adigdes de silica ativa ou dos superplastificantes
aumentam a porosidade e reduzem a durabilidade do
concreto.

® O CAR permite uma maior adequagéo as arrojadas idéias
arquitetonicas.

QUESTAO 72 1

subsetor

produtos
tijolos macicos

blocos

1 cerdmica vermelha vasos sanitarios

isoladores elétricos

tubos

pastilhas

2 materiais de revestimento -
cobogds

porcelanatos

lavatorios

argilas expandidas
telhas
azulejos

3 cerdmica Branca

Intimeros componentes utilizados na industria da construgio
provém do setor cerdmico que, por ser amplo e heterogéneo, ¢
comumente subdividido em subsetores ou segmentos em fungéo
de diversos fatores tais como matérias-primas, propriedades e
utilizagdo. Nesse contexto, associe os itens da coluna da direita
com os da esquerda da tabela acima e assinale a op¢do que
apresenta a correspondéncia correta entre os subsetores e a
quantidade de produtos da coluna da direita que sdo decorrentes
desses subsetores.

O cerdmica vermelha = 6; materiais de revestimento = 3;
cerdmica branca = 3

® ceramica vermelha = 5; materiais de revestimento
cerdmica branca = 3

® ceramica vermelha = 6; materiais de revestimento = 3;
cerdmica branca = 4

® cerimica vermelha = 6; materiais de revestimento
cerdmica branca = 2

I
>

I
>

QUESTAO 73 1

material densidade | tensdo o, tensio tipo de
(kg/em®) | (kg/em?) |0, (kg/m?) esforco
aco CA37 3.700 1.500
— 7.850 b
aco CAS0 5.000 3.000 ampos
concreto 400 100 compressdo
. 2.450 —
sem armacio 20 10 tragdo
. 500 120 tragdo
madeira 800 400 80 compressao
aluminio 2.700 1.070 600 ambos

Com base na tabela acima, que fornece as caracteristicas de
densidade e resisténcia de alguns materiais empregados em
estruturas, julgue os itens a seguir.

I Para se calcular uma trelica de aco, pode-se adotar uma
tensdo de 1.400 kg/m?>.

I O aco 50 é mais pesado que o aco 37.

IIT Para se calcular um mezanino com piso de madeira, pode-se
adotar uma tensdo de 400 kg/cm?.

IV O aluminio aceita igualmente esforcos de tracdo e
compressao.

V A madeira nfio aceita igualmente esforgos de tragdo e
compressao.

Estdo certos apenas os itens

O L1leV.

® I,IVeV.

© I IlelV.

O I IVeV.

Texto para as questdes 74 e 75

Ao contrario do que se imagina, a madeira retirada da
Amazbénia — quase sempre de forma predatéria — ndo se
transforma em moveis finos nem em pegas de decoragdo. Cerca
de 70% das arvores arrancadas de um dos ecossistemas mais ricos
do planeta véo para a construgdo de casas de classe média e baixa
nas periferias urbanas. Viram estruturas de telhado, formas para
concreto e vigas de sustentag@o. Na estrutura do telhado de uma
casa com 150 m? gasta-se o equivalente a duas arvores com a
altura de um prédio de oito andares.

Epoca, n.° 216, 8/7/2002 (com adaptagdes).

QUESTAO 74 :

Considerando o texto e os principios da sustentabilidade, assinale
a op¢do correta.

O As madeiras nobres da Amazonia deveriam ser usadas
somente para a produgdo de pecas de decoragdo para as
classes altas.

® As madeiras nobres da Amazoénia deveriam ser usadas
somente para a confecgdo de estruturas aparentes.

® O uso de madeiras originarias de areas plantadas e bem
manejadas, passiveis de certificacdo com o Selo Verde, ndo
caracteriza uso predatorio do meio ambiente.

® As madeiras originadas de reflorestamento deveriam ser
usadas apenas na construgdo civil.
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QUESTAO 75 1

Com relagdo a materiais de construcdo civil, assinale a opg¢éo

correta.

O O conceito de sustentabilidade condena o telhado de
fibrocimento porque consome muita madeira.

® Visando a redugfo do consumo, o escoramento de madeira
pode ser substituido por escoramento tubular.

® O concreto aparente é mais barato porque economiza
revestimento.

® A laje impermeabilizada com manta asfaltica economiza
madeira, e ¢ melhor que um telhado convencional em termos

de conforto térmico.

QUESTAO 76 1

Os produtos de madeira empregados na construgéo, conforme o

uso a que se destinam, variam desde pegas com pouco ou nenhum
processamento até pegas com varios graus de beneficiamento.

Acerca desse assunto, assinale a op¢éo incorreta.

O A madeira roli¢a, muitas vezes com a casca, é usada em
escoramentos de lajes e constru¢do de andaimes.

® A madeira serrada, produzida em unidades industriais, serve
para fazer caibros, ripas, vigas e sarrafos.

® As chapas de MDF s#o produzidas com fibras de madeira
aglutinadas com resina sintética termofixa, que se consolidam
sob a ag#o conjunta de alta pressdo e temperatura.

® Quanto a sua composigio, as chapas de MDF equivalem a
compensados revestidos com laminado melaminico ou com

pelicula celulésica do tipo Finish Foil (FF).

QUESTAO 77 :

Ainda em relag@o & madeira, assinale a op¢édo incorreta.

O As madeiras serradas sdo tecnicamente mais vantajosas que
os compensados por serem mais resistentes e porque nio
empenam.

® As chapas de compensado produzidas com madeira de
reflorestamento enquadram-se no conceito de
sustentabilidade.

® Para vencer um mesmo v&o, uma estrutura de madeira requer
um volume muito maior de material do que uma estrutura de
aco.

® A madeira roliga é a que apresenta o menor grau de

processamento.

QUESTAO 78 1

A ergonomia fisica ¢ a aplicagdo de conhecimentos
antropométricos para a concep¢do de objetos e espagos
adequados. Os locais de trabalho, de desporto, de lazer, entre
outros, devem incluir principios ergondmicos, visando tanto a
satde fisica e psicoldgica dos trabalhadores como a eficacia dos
sistemas de producdo. No que se refere a aplicagdo da ergonomia
em projetos de postos de trabalho, assinale a opgéo correta.

O Os ruidos devem ser entendidos como sinal sonoro de alerta
para evitar distragdes que podem afetar o desempenho das
tarefas, sobretudo daquelas que exigem atencdo constante.

® Nos ambientes informatizados, as condi¢des exigidas pelos
computadores relativas as baixas temperaturas e a baixa
umidade relativa do ar devem se sobrepor aquelas relativas ao
conforto humano.

® O objetivo da ergonomia é garantir o aumento do lucro
empresarial por meio da énfase aos movimentos repetitivos e
a produtividade méaxima.

® Embora possam sugerir um aumento da produtividade, os
movimentos repetitivos causam disturbios fisiologicos e
psicolégicos nos trabalhadores, resultando em custos
adicionais para a empresa.

QUESTAO 79 1

A partir da analise de demanda e considerando a analise da tarefa
e das atividades, pode ser elaborado um conjunto de resultados
que, depois de interpretados, constituem um modelo operativo da
situacdo de trabalho. Com relagdo a analise ergondmica de
demanda e da tarefa, assinale a op¢éo incorreta.

O A tarefa consiste naquilo que efetivamente € realizado pelo
trabalhador com os meios disponiveis.

® A demanda pode se originar diretamente dos trabalhadores,
das organizagdes sindicais ou mesmo da dire¢do da empresa.

® A tarefa pode ser entendida como um principio que impde um
modo de defini¢do do trabalho em relagéo ao tempo.

® Enquanto a tarefa trata do trabalho potencial, a atividade trata
do trabalho real.

QUESTAO 80 1

O correto equilibrio preconizado pelo tripé Vitruviano — forma,
fungdo e constru¢do — ¢é importante, até hoje, para um bom
projeto. Nesse contexto, assinale a opgo correta.

O Condicionantes como inser¢do urbana, sustentabilidade e
analise ergondmica devem ser relegados a segundo plano na
elaboragio de um projeto.

® Vitruvio se refere especificamente a “fundagdes solidas”
quando cita “construgdo”; portanto, esse ramo do tripé é, a
rigor, da area da engenharia.

® A fun¢do, quando bem resolvida, traz em seu bojo um correto
equacionamento dos fluxos.

® Quando a fungdo estiver bem resolvida, uma composi¢do
formal agradavel serd conseqiiéncia natural.
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PROVA DISCURSIVA

* Nesta prova — que vale dez pontos —, faga o que se pede, usando os espagos indicados no presente caderno para rascunho. Em
seguida, transcreva o texto paraa FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois
nio sera avaliado fragmento de texto escrito em local indevido.

* Qualquer fragmento de texto além da extensdo méaxima de oitenta linhas serd desconsiderado.

* Na folha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabecalho da primeira pagina, pois nio sera avaliado texto que tenha
qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

A democracia, na América Latina, vem avangando pela via formal. Elei¢cdes, posses
de novos governantes, crescimento econémico médio e saudavel caracterizam o
ambiente democratico na regiao.

Considerando o tema acima, redija um texto dissertativo, abordando, necessariamente, os seguintes aspectos:

» relagdes entre as regras da democracia formal e os avangos da democracia participativa na América Latina;
* novos governos eleitos em 2006 e suas proposigdes politicas;

* lugar dos setores sociais menos favorecidos nesse ambiente democratico;

* lugar da educagdo nas democracias latino-americanas.
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RASCUNHO — PROVA DISCURSIVA — 1/2
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